

ZPRAVODAJ

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

Leden 2010

Pastorální konference

* **Pastorálka** se v lednu koná v obvyklé druhé úterý v měsíci, čili 12. 1. v 9 hodin ve Strašnicích. Na programu: Kázání - P. Špirko; Co mě zaujalo; Zprávy ze seniorátu - R. Mazur; Klub NASDAR (NASlouchání, SDílení A Rokování) Host: R. Matulík - Pohled na naše noviny.

Ze sborů

* **Instalace jáhna Ondřeje Pellara** na Žižkově I se koná 24. ledna ve 14,30.

Seniorát a seniorátní výbor

* **Patronát:** SV rozdělil nad sbory patronát v následné konstelaci:

Mazur+Skuhrová: sbory ostatních členů a náhradníků SV (Horní Počernice, Dejvice, Vinohrady, Střešovice, Benešov, Vršovice, Libčice)

Heller: Braník, Libeň, něm. sbor
Titěra: Kobylysy, Modřany, Strašnice
Erdinger: Nusle, Salvátor, Radotín
Mašek: Žižkov I, Žižkov II, Uhříněves
Firbas: Jarov, Hvozdnice, Škvorec
Trusina: Jižní Město, Sedlec-Prčice, Soběhrdy

Čašková: Kliment, Hořovice, Beroun
Pokorný: Kladno, Smíchov, Dobříš

* **Instalace seniorátního výboru a uvedení do úřadu nových členů SOM** (sen. odboru mládeže) se uskuteční 17. ledna u Martina ve zdi od 19,30 během večerních mládežnických bohoslužeb.

* **Lednová schůze SV** se bude konat 12. 1. v 18,30 v Libni.

Z církve a ekumeny

* Od 10. do 17. ledna 2010 bude

probíhat **Alianční týden modliteb**. Na něj pak naváže od 18. do 25. ledna 2010 **Týden modliteb za jednotu křesťanů**.

* **Noc otevřených kostelů** -



Ekumenická rada církví navrhla pro Prahu pondělí 18. ledna. Hlavní myšlenkou této akce je otevřít kostely a synagogy v čase, který nemusí být úplně obvyklý. V rámci Týdne modliteb za jednotu křesťanů se také často konají společné ekumenické bohoslužby nebo biblické hodiny, což je jedna z variant, jak se do akce zapojit.

* **Báječnéj bál** - tentokrát v maškarním. V pátek 15. ledna od 19 hod., v kulturním domě Krakov, Těšínská 600, Praha 8. Pro mimopražské účastníky bálu je zařízení nocleh (spacáky s sebou). Lístky k prodeji v knihkupectví Kalich, Brána i po skončení martinských bohoslužeb za 170 Kč. Více: prazska-mladez.evangelnet.cz

* **Farářský kurz** s tématem *Člověče, kde jsi?* se bude konat 25.-29. ledna na ETF UK. Letos jsou k účasti syn. seniorem a syn. kurátorkou vřele povzbuzování k účasti i ti (a právě ti) kazatelé, kteří se obvykle kurzů nezúčastňují. Sbory jsou v tomtéž listě osloveny, aby omluvily své kazatele z běžných týdenní programů, aby se mohli farářského kurzu zúčastnit.

Úvaha

Čas

Rok 2010. My lidé si měříme čas na roky podle slunce, na měsíce podle měsíce, na dny podle střídání světla a tmy. Dny dělíme na hodiny, minuty a vteřiny. Měsíců je do roka 12, dnů do měsíce jak kdy, hodin za den 24, minut do hodiny 60. Vše ostatní počítáme v desítkové soustavě, protože máme 10 prstů. Jen čas se z toho vymyká.

Kde leží začátek času? V dávných dobách se udávala doba podle vlády místního panovníka. V naší části světa jsme si zvykli počítat roky od narození Krista. Dříve se říkalo "Léta Páně ...", později "roku ... po Kristu" a ještě později "roku... našeho letopočtu", to aby ani Bůh, ani Kristus nebyl připomínán.

Dnes víme, že Kristus se nejspíše narodil o pár let dříve a těžko 24. prosince. Ale už jsme si tak zvykli počítat, takový je náš čas.

Dovedeme čas měřit s až nesmyslnou přesností. A přitom je tolik relativní podle toho, jak ho vnímáme. Čas radosti uteče rychle, čas bolesti skoro stojí. A co teprve Boží čas. Pro nás dlouhé roky, u Boha možná jen jeden den.

A pak ještě podle Kazatele: čas boření a čas stavění, čas setí a čas sklizně, ...

Jednou řekl Ježíš své matce "ještě nenastal můj čas". O Boží chvíli později jeho čas přišel. A pro nás trvá dodnes.

Zdena Skuhrová

